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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 
em 5 de junho de 2019. 

                                  Deputado Marcelo Veiga, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Junior, Bobô, Capitão Alden, 

Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (55). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Antônio Henrique 

Júnior justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Zó registrou a 

passagem do Dia Mundial do Meio Ambiente, alertando para o risco que as políticas implementadas 

pelo Governo Federal podem causar aos biomas. Finalizando falou da visita do companheiro Marcos 

Palmeiras com quem tratou das demandas do Município de Remanso. O Deputado Marquinho Viana 

também registrou a passagem do Dia Mundial do Meio Ambiente e chamou a atenção da importância 

da preservação dos rios da Bahia, em especial o Rio Paraguaçu. Informou que no próximo sábado a 

TV Bahia exibirá um programa tratando do meio ambiente e o Rio Paraguaçu será o tema. Solicitou 

ao Secretário João Leão que a fiscalização seja intensificada para barrar as irrigações irregulares ao 

longo dos Rios Sincorá e Paraguaçu. Finalizando informou que esteve pesquisando cidades que 

realizam reciclagem de lixo e descobriu que a Cidade de Chapadão do Céu, no Estado de Goiás, 

recicla 82% do lixo produzido, considerando-a um exemplo a ser seguido. A Deputada Olivia Santana 

disse que a militância ambientalista merece reconhecimento e que a luta em defesa do meio ambiente 

deve ser popularizada. Criticou as políticas ambientais adotadas pelo Governo Federal e convidou a 

todos para a assinatura, pelo Governador Rui Costa, do pacote de medidas ambientais para a Bahia 

na tarde do dia 5 de junho. O Sr. Presidente, Deputado Pastor Tom, anunciou as presenças dos alunos 

e professores da Escola Municipal 2 de Julho, do Bairro São Cristóvão, participantes do Programa A 

Escola e o Legislativo. O Deputado Marcelo Veiga reafirmou a defesa da pauta do não fechamento 

das comarcas de cidades do interior da Bahia, informando que participou da reunião com os 

presidentes do Tribunal de Justiça e da Casa para tratar do tema. Também registrou a passagem do 
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Dia Mundial do Meio Ambiente e defendeu mais saneamento básico e distribuição de água. O 

Deputado Jânio Natal  ratificou o pleito junto ao Presidente do TJ-Ba para que a comarca do Município 

de Itabela não seja fechada. Concluindo, tratou do transporte alternativo na Cidade de Porto Seguro, 

criticando as medidas tomadas pela prefeita do município. O Deputado Pastor Tom criticou a 

precariedade no atendimento do Hospital Clériston Andrade e cobrou providências urgentes do 

Secretário de Saúde da Bahia. O Deputado Jacó Lula da Silva disse que participou do ato em defesa 

da Lagoa do Abaeté que marcou as comemorações pelo Dia Mundial do Meio Ambiente em Salvador. 

Cobrou da Prefeita de Porto Seguro a regulamentação do transporte alternativo, atendendo à 

demanda da categoria que há dez anos luta por reconhecimento. O Deputado José de Arimateia disse 

que esteve em Brasília para o lançamento da Frente Parlamentar em Defesa do Idoso. Registrou que 

a Comissão do Meio Ambiente realizou uma semana de programação em alusão ao Dia Mundial do 

Meio Ambiente. Informou que a Bahia vem registrando um aumento no número de casos de HTLV e 

alertou para a importância do conhecimento da transmissão e prevenção do vírus. Finalizando, disse 

que no dia 10 de junho a Comissão fará visita à Barragem de Cariacá no Município de Monte Santo, 

atendendo ao pedido do Deputado Laerte do Vando. O Deputado Pedro Tavares disse que é contrário 

ao fechamento das comarcas do interior da Bahia e espera que haja sensibilidade dos envolvidos 

para a não concretização da ação. Por fim, disse que no Dia Mundial do Meio Ambiente é preciso que 

seja feita a defesa do Rio São Francisco. A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, anunciou a visita 

do Deputado Kennedy Nunes, Presidente da União Nacional dos Legisladores e Legislativos 

Estaduais (UNALE), e informou que a Bahia sediará a Conferencia Nacional da UNALE que 

acontecerá nos dias 20 a 22 de novembro de 2019. O Deputado Zé Raimundo Lula cumprimentou 

todos os militantes das causas ambientais que acreditam na construção de uma sociedade 

sustentável. Disse que Vitória da Conquista estava entre as cidades melhores saneadas do Brasil, 

graças ao planejamento elaborado durante os vinte anos de gestão do PT. Concluindo, informou que 

a ação conjunta com o Deputado Federal Waldenor Pereira possibilitará a transferência de recursos 

para que 23 municípios da Região Sudoeste da Bahia possam elaborar planejamento de saneamento. 

O Deputado Tiago Correia convidou a todos para a audiência que acontecerá no dia 13 de junho com 

o objetivo de discutir a criação e instalação de varas na Comarca de Vitória da Conquista. Salientou 

que o fechamento das comarcas nas cidades do interior dificultará o acesso à justiça pelas pessoas 

que ali residem. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo, às 

15h50, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, 

Luciano Simões Filho, Neusa Lula Cadore, Paulo Câmara, Samuel Junior, Talita Oliveira, Tum e Vitor 

Bonfim (08). 
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